APXH Ing YEATAAY

KENTPIKH ENITPOINH EZETAZEQN
EIAIKON MAOHMATQN EAAHNQN EZQTEPIKOY
NMEMMNTH 28 ZENTEMBPIOY 2006
KOINH EZEETAZH OAQN TQN YNOWYHO®IQN
2TA IZMNMANIKA

A. Na atmrodwoetre oT1T0 TETPAdIO Oag oTnNV £AANVIKA
YAWOOO TO TTOAPOUKATW KEiIMEVO, TTPOOOiIdOVTAG TOU
TN HOP®NR TTOU OO ETTPEeTTe va €XEl, av eTPOKEITO va
onuooieuBei o EAANVIKG évTuTro.

El mejillédn cebra* se ha extendido de forma alarmante
por el rio Ebro, en solo cinco anos. ElI problema
medioambiental es de primer orden.

Esta especie es originaria de los mares Negro vy
Caspio. Los barcos han sido su medio de transporte,
particulares polizones ecoldégicos que han aprovechado
las cargas de agua que hacian algunos mercantes o0 sus
cascos para adherirse. Asi han recorrido grandes
distancias. Una vez que han llegado a otro territorio, el
traslado es similar, pero a menor escala, en las
embarcaciones de pesca deportiva. A veces, la forma ha
sido aun mas sencilla, como cuando se utilizaba como
cebo barato por algunos pescadores. Hay que tener en
cuenta que puede soportar cambios bruscos de
temperatura y salinidad, y que resiste entre cinco y seis
dias fuera del agua.

Esta especie no lleva consigo, mas que pegas fuera
de su habitat originario. No es comestible; no se ha dado
con un medio técnicamente eficaz para erradicarla alli
donde se ha establecido; genera costes multimillonarios
en limpieza o sustitucion de conducciones de agua, al
obstruirlas por su rapida reproducciéon y las grandes
colonias que forma este molusco; y altera el equilibrio
ecoldgico de una forma acentuada, lo que representa un
riesgo para otras especies autdctonas.

“ABC”, 24-09-06
(25 puntos)
*mejillon cebra : yudI TTOAUPOPPIKO
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APXH 2n¢ YEATAAY

Na atravroeTe OTO TETPADIO OAG OTA ICTTAVIKA OTIG
TTAPAKATW EPWTNHOEIG:

a) ;,Qué problema ecolégico se ha creado
recientemente en el rio Ebro?

(5 puntos)
b) ;Coémo llegd el mejillon cebra al rio Ebro?
(5 puntos)
c) /,Qué consecuencias tiene la presencia del
mejillon
cebra?
(5 puntos)
a) Reescriba la frase: “Esta especie ... Caspio”
comenzando: Dijo que ...
(5 puntos)

b) Reescriba la frase: “Altera el equilibrio ecoldgico
de una forma acentuada” comenzando: En el
2010...

(5 puntos)

c) Escriba los anténimos de las siguientes palabras:
grandes —
menor —
sencilla —
limpieza —
eficaz —
(5 puntos)
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APXH 3ng YEATAAY

Na ypawerte kKeipevo (180 — 200 Aé€eig) cUpQWVA MpE
TO TTAPAKATW Bépa:

Una revista estudiantil esta haciendo una
investigacion sobre la importancia de la musica en la
vida de los jovenes. Escriba un articulo expresando
como afecta la musica su vida personal y justificando
sus opiniones. Firme el articulo con el nombre G.
Dimitriou.

(45 puntos)

OAHTIIEX

Na doBouv atraviioelg o€ 6Aa Ta (nTtApaTta. Kabe amdavrinon
TTOU KOAUTITElI €VVOIOAOYIKA KOl YAWOOIKA Ta {nTAMATA €ival
ATTOOEKTH.

Ta Bépata kar ol odnyie¢ 6O6a avamapaxbouv kar Ba
diavepnBouv oToug uttownoioug. Agv Ba ekpwvnBouv kal dev
Ba ypagouv oTOV TTivaka.

Ta B€éuata (1I0TTAVIKO KEIPEVO, EPWTACEIC OTA ICTTAVIKA, BEPa
"¢ékBeong" oTa 10TTAVIKA) OEV Ba avTiypa®ouv OTO TETPADIO.
270 TETPAdIO Ba ypagouv YOvo Ta TTPOKATAPKTIKA.

O TiTAOG TNG €PNUEPiIdAG VO YN PETAPPAOTEI.

O1 utrown@iol Ba eTICTPEYPOUV TIGC QWTOTUTTIEC TwWV BEPATWY
KATA TNV ammoXwpenorn Toug OTOUG £TMITAPNTEG, O OTToiol Kal Ba
TIGC KATAOTPEWPOUV.

Aldpkela e¢ETaong: Tpeig (3) wpeg.

‘Evap¢n xpovou egétaong: AMEOWG META Tn Olavoun Twv
QWTOTUTTIWYV OTOUG uTTOWNQioug.

AuvatoTnTa amoxwpnong: Mia (1) wpa PeETA TNV €vapén Tou
XpOvou eCETaONG.

H didpkeia €gétaong kKalr o Xpovog duvaThg atroxwpenong va
avaypa@ouv oToV TTivaka.

KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ
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